

Εξακολουθούμε να ελπίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα κατορθώσει τελικά να παραμείνει μια «κοινότητα κρατών» ανάμεσα στην Αμερική και στις άλλες ηπείρους που σέβεται και προάγει τα ανθρώπινα δικαιώματα, δίνει ίσες ευκαιρίες σε όλους/ες και υιοθετεί την αρχή της πολυπολιτισμικότητας. Επίσης πιστεύουμε ότι με υπομονή και με επιμονή αυτές οι Εθνικές και Κοινοτικές πολιτικές που διαπερνούν το θεσμό της Εκπαίδευσης στο τέλος θα αποδώσουν τους καρπούς τους. Αρκεί να πιστεύουμε στο ρόλο της Δημόσιας Εκπαίδευσης και του σχολείου ως βασικού θεσμού κοινωνικοποίησης. Ενός σχολείου που προάγει τη Δημοκρατία και την κοινωνική κινητικότητα. Ένα σχολείο για όλους/ες.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Τον Προϊστάμενο του Γραφείου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Δ' Διεύθυνσης Β/θμιας Εκπαίδευσης Αθήνας, **Κο Μόσιαλο Παναγιώτη**, τους Διευθυντές **Κο Τόγκα Ιωάννη και Πετσίνη Αντώνη**, για την συναίνεση τους ως προς την υλοποίηση του προγράμματος.

Τον **Δ/ντή του ΣΕΚ Σώκο Νίκο** και τους συναδέλφους των εργαστηρίων για την υποδοχή και ενημέρωση των μαθητών /τριών στα εργαστήρια των διαφόρων ειδικοτήτων.

Τους υποδιευθυντές του 1^{ου} ΕΠΑΛ Νέας Σμύρνης **Τρούσα Κων/νο και Ζούλη Νίκο** για την τεχνική στήριξη στην πραγματοποίηση των Ημερίδων του έργου.

Το συνάδελφο καθηγητή της Πληροφορικής του 1^{ου} ΕΠΑΛ Νέας Σμύρνης **Παπακωνσταντίνου Γιάννη** για την συνεχή στήριξη στις δράσεις του προγράμματος.

Τους **εκπαιδευτικούς του 1^{ου} και 2^{ου} ΕΠΑ.Λ. Νέας Σμύρνης** για την συνέντευξη που μας παραχώρησαν προκειμένου να διεξάγουμε την έρευνα μας.

Την **Ελισσάβητ Καραμανίδου** καθηγήτρια ΣΕΠ για τη συμμετοχή της και την αγαστή συνεργασία της στο πρόγραμμα μας.

Να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερος τους μαθητές/τριες των τμημάτων Α4 του 1^{ου} ΕΠΑΛ Νέας Σμύρνης και ΑΤ, ΑΥΠ2 του 2^{ου} ΕΠΑΛ Νέας Σμύρνης για τη θετική στάση που ανέπτυξαν και τις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν και έφεραν σε πέρας.

Την **Κα Φραγκούλη** και την **Κα Μπασιούκα** από την ομάδα του Κου Δελιστάθη για τη συνεχή τους στήριξη ως προς την υλοποίηση του προϋπολογισμού του προγράμματος, καθώς και την επόπτηριά μας **Αφροδίτη Νιουνιούσκου**.

ΣΥΝΘΕΣΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΝΤΥΠΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Κορδονούρη Αικατερίνη

Σύμβουλος ΣΕΠ στο ΓΡΑΣΥ 1^{ου} ΕΠΑ.Λ Νέας Σμύρνης



ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ &
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ
ΟΠΤΙΚΗ ΤΟΥ ΦΥΛΟΥ, ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ, ΜΕΤΡΟ
4.1., ΕΝΕΡΓΕΙΑ 4.1.1., ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΗΣ 4.1.1.β,
Διευρυμένη Εφαρμογή Σχολικού Έτους 2006-07
Α.Π.Θ. Τμήμα Ψυχολογίας

Υπεύθυνη προγράμματος: Κορδονούρη Αικατερίνη
Στέλεχος ΣΕΠ στο ΓΡΑΣΥ 1^{ου} ΕΠΑ.Λ Νέας Σμύρνης

Υπεύθυνη καθηγήτρια ΣΕΠ: Καραμανίδου Ελισσάβητ
Συνεργαζόμενα Σχολεία: 1^ο και 2^ο ΕΠΑΛ Νέας Σμύρνης

Συμμετέχοντα τμήματα: Α4 1ου ΕΠΑ.Λ. Ν. Σμύρνης
& ΑΤ και ΑΥΠ2 2ου ΕΠΑ.Λ. Ν. Σμύρνης



Αυτό το χρόνο, γιορτάζουμε τα 50 χρόνια από την υπογραφή της Ιδρυτικής Συνθήκης της Ρώμης (25/03/57), με την οποία ξεκίνησαν και οι πολιτικές για την ισότητα των φύλων στις εργασιακές σχέσεις. Παρόλο όμως ότι και σήμερα η ισότητα των φύλων παραμένει ένας από τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε λίγες περιπτώσεις οι γυναίκες έχουν επιτύχει την ισοτιμία τους με τους άνδρες.

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα ενστερνιστήκαμε τους στόχους του έργου που είναι: **Βελτίωση** της πρόσβασης των κοριτσιών και των νεαρών γυναικών στην αγορά εργασίας και ισότιμη συμμετοχή τους στην επαγγελματική ζωή. **Προώθηση** της άποψης ότι η ισότητα των φύλων στην αγορά εργασίας είναι θέμα που δεν αφορά μόνο το γυναικείο πληθυσμό, προϋποθέτει αλλαγές στη νοοτροπία, τις στάσεις και τις αξίες τόσο των γυναικών όσο και των ανδρών. **Διεύρυνση** όχι μόνο των επαγγελματικών οριζόντων των κοριτσιών και των γυναικείων ταυτοτήτων. **Ενσωμάτωση** αξιών που συνδέονται με την οικογενειακή ζωή και με συμπεριφορές φροντίδας στις ανδρικές ταυτότητες.

Και ξεκινήσαμε τις δράσεις του με :

Ασκήσεις ευαισθητοποίησης στην τάξη με θεματικές:

Σtereότυπα και διακρίσεις φύλου, Αυτογνωσία και επαγγελματικός προσανατολισμός, Δεξιότητες φροντίδας, Συμφιλίωση οικογενειακής και εργασιακής ζωής

Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε χώρους εργασίας με στόχο τον προβληματισμό για τη θέση των γυναικών στην αγορά εργασίας καθώς και πληροφόρηση των μαθητών/τριών σχετικά με θεσμούς της Τοπικής Κοινωνίας που λειτουργούν προς την κατεύθυνση της συμφιλίωσης οικογενειακής ζωής και εργασίας.

1^η Εκπαιδευτική επίσκεψη στην **Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Ν. Σμύρνης** στις 7/03/07.

2^η Εκπαιδευτική Επίσκεψη στην **ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΜΕΛ** στο σταθμό του Συντάγματος στις 13/03/07.

Ατομική Συμβουλευτική με τη οπτική του φύλου σε μαθήτριες του προγράμματος, από τη Σύμβουλο ΣΕΠ, Κορδονούρη Αικατερίνη.

1^η Ημέρα Σπουδών & Σταδιοδρομίας με την οπτική του φύλου, θεματική:

«Αγορά εργασίας: σύγχρονες μορφές απασχόλησης και φύλο. Ανδρικά & γυναικεία επαγγέλματα» στις 28/03/07. Το πρόγραμμα περιλάμβανε:

- Παρουσίαση «**Δραματοποιημένου στιγμιότυπου**» με την οπτική του φύλου από τους μαθητές/τριες του **ΑΤ & ΑΥΠ2 του 2^{ου} ΕΠΑΛ Ν. Σμύρνης**, καθηγήτρια **ΣΕΠ, Καραμανίδου Ελισσάβετ.**
- Σκοπός:
- Να αναδειχτεί ταυτόχρονα η αρνητική πλευρά των ανδρικών και γυναικείων στερεοτύπων όσο και η δυνατότητα συμφιλίωσης, αλληλεγγύης και αμοιβαιότητας ανάμεσα στα δυο φύλα.
- Παρουσίαση project εργασίας που εκπονήθηκε από τους μαθητές/τριες του Τμήματος Α4 του Κύκλου Υπηρεσιών, του 1ου ΕΠΑΛ Ν. Σμύρνης με τη βοήθεια της υπεύθυνης καθηγήτριας, Συμβούλου ΣΕΠ Κορδονούρη Αικατερίνης.
- Σκοπός του Project:

- Η συμμετοχή των ίδιων των μαθητών/τριών σε κοινωνική έρευνα σχετική με τη θεματική «**Ανδρικά –Γυναικεία Επαγγέλματα**»
- Ερευνητικά ερωτήματα:
Σχετικά με τις σπουδές αγοριών και κοριτσιών σήμερα
Σχετικά με τη θέση των γυναικών εκπαιδευτικών στην Ελλάδα.
Σχετικά με το ποσοστό συμμετοχής αγοριών και κοριτσιών στους τομείς και στις ειδικότητες του 1^{ου} ΕΠΑΛ Ν. Σμύρνης.

Ποιοτική κοινωνική έρευνα της υπεύθυνης καθηγήτριας και της ομάδας εργασίας των παιδιών με ημιδομημένες συνεντεύξεις, από εκπαιδευτικούς του 1ου & 2ου ΕΠΑΛ Νέας Σμύρνης, κυρίως γυναίκες σε Τεχνικές & ανδροκρατούμενες ειδικότητες.

Επιμέρους στόχοι:

- Η διερεύνηση των παραγόντων που επηρεάζουν την επαγγελματική ανάπτυξη των γυναικών μέσα από την έρευνα της επαγγελματικής πορείας των εκπαιδευτικών κυρίως γυναικών της Τ.Ε.Ε.
- Η πληροφόρηση των μαθητών/τριών για το επαγγελματικό προφίλ των ειδικοτήτων του ΕΠΑ.Λ. και την συμμετοχή των κοριτσιών σε αυτές ώστε να διευρύνουν τους επαγγελματικούς ορίζοντες ιδιαίτερος οι μαθήτριες της Α΄ τάξης του ΕΠΑΛ, που έχουν ενταχτεί σε ένα καινούργιο τύπο Επαγγελματικού Λυκείου και ευρίσκονται σε τάξη προσανατολισμού.
- Επίσης η ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας, η ανάπτυξη πρωτοβουλιών, δεξιοτήτων, η βιωματική μάθηση, η ενθάρρυνση τους, η ενίσχυση της αυτοεκτίμησής τους, η εξοικείωση τους με την σύγχρονη κοινωνική και οικονομική πραγματικότητα.
- Η διεύρυνση των ανδρικών ταυτοτήτων μέσα από την εκπαίδευση των αγοριών σε υπηρεσίες οικογενειακής φροντίδας.
- Η **Ημέρα Σταδιοδρομίας** περιελάμβανε επίσης και εισηγήσεις από τον **Κο Αρβανίτη Κων/νο**, Οικονομολόγο, Τμήμα Τεκμηρίωσης του **ΚΕΘΙ**, καθώς και από την **Κα Αγγελική Χριστοφίδου**, Γενική Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού σε Τραπεζικό όμιλο.

2^η Ημέρα Σπουδών & Σταδιοδρομίας στις 11/05/07 με θεματική: «Φύλο & επαγγελματικές επιλογές των εφήβων. Σtereότυπα και προκαταλήψεις». Το πρόγραμμα περιελάμβανε:

Προβολή της ταινίας «**Γεννημένος χορευτής Billy Elliot**», ανάλυση του έργου από την εκπαιδευτικό- Σύμβουλο ΣΕΠ στο ΓΡΑΣΕΠ 2^{ου} Γυμνασίου Χολαργού, **Δρ Αντωνία Βουτσαδάκη** και συζήτηση.

Ημερίδα ενημέρωσης Γονέων και Κηδεμόνων και Τοπικής Κοινωνίας σε θέματα φύλου και επαγγελματικών επιλογών, που πραγματοποιήσαμε στις 2 Μαΐου 2007 στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων των σχολείων μας με θέμα: «Οι προσδοκίες της Οικογένειας για την επαγγελματική Σταδιοδρομία των παιδιών».

Συμμετείχαν με εισηγήσεις τους οι:

Δρ Ματίνα Στάππα, Πάρεδρος Αγωγής Υγείας στο Π.Ι., **Δρ Φακιολάς Νίκος**, Ερευνητής ΕΚΚΕ, **Δρ Τζωρτζοπούλου Μαρία**, Ερευνήτρια ΕΚΚΕ, **Δρ Κουβαρά Αφροδίτη**, Αναπληρώτρια Δ/ντρια Διοικητικών Υπηρεσιών ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΜΕΛ, **Δρ Αρβανίτης Κων/νος**, Οικονομολόγος, Τμήμα Τεκμηρίωσης του ΚΕΘΙ.